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Shri Mataji Nirmala Devi 

Scurtă biografie  

„Nu poate exista pace în lume până când nu va exista pace în interior”. 

Descendentă a unei dinastii regale, Shri Mataji stătea de vorbă în copilărie cu  Mahatma 
Gandhi, în timp ce locuia în ashramul acestuia, apoi a devenit studentă la medicină și 
luptătoare pentru libertate; a fost adorată ca mamă, bunică și străbunică și a devenit soția 
unui diplomat distins, care a fost el însuși decorat de președinți ai multor țări și numit 
cavaler de către regina Angliei. Dincolo de toate acestea, imediat ce fiicele Sale au crescut 
și s-au așezat la casele lor, Ea s-a angajat într-o misiune cu adevărat măreață.  

Shri Mataji s-a născut într-o familie creștină în India. Ea a știut încă din copilărie că are un 
dar spiritual unic, și a simțit că el ar trebui pus la dispoziția tuturor. Astfel,  în 1970 a fondat 
meditația Sahaja Yoga. Shri Mataji a descoperit un proces unic de Realizare a Sinelui prin 
care oamenii puteau atinge cu ușurință pacea unei stări de meditație autentice și de durată. 
Ea nu a perceput bani, insistând pe faptul că Realizarea Sinelui este dreptul din naștere al 
tuturor, indiferent de religie, rasă sau proveniență socială. Domnia Sa a spus: „Nu poate 
exista pace în lume până când nu va exista pace în interior”.  

În următorii patruzeci de ani, Shri Mataji a călătorit continuu în întreaga lume, învățând 
oamenii să mediteze. Ea a fost un lider spiritual iubit și iubitor, un vorbitor public apreciat, 
un maestru blând, un filantrop, a fost nominalizată la Premiul Nobel pentru Pace și onorată 
cu numeroase titluri și distincții în întreaga lume. Extinzându-și grija și compasiunea din ce 
în ce mai mult, Ea a înființat un centru holistic de sănătate și cercetare în Mumbai, un 
așezământ pentru femei și copii defavorizați în Delhi și o Academie internațională de 
muzică în Vaitarna pentru a promova muzica și artele clasice. 

Deși la naștere i s-a pus numele Nirmala, adică „Imaculata”, în cele din urmă a ajuns să fie 
cunoscută sub numele de Shri Mataji Nirmala Devi - Mamă respectată. 

Milioane de oameni au învățat cum să trezească și să beneficieze de puterea lor spirituală 
interioară prin meditația Sahaja Yoga. Au fost înființate centre de meditație în peste 
nouăzeci și cinci de țări, unde se predau gratuit tehnicile Sale de meditație, de către 
voluntari.  

Shri Mataji Nirmala Devi s-a stins din viață în pace, la data de 23 februarie 2011 la Genova, 
Italia, la vârsta de 87 de ani.  

În urma Domniei Sale, au rămas soțul, Sir C.P. Srivastava, fiicele Kalpana și Sadhana, nepoți 
și strănepoți, și familia Sa din întreaga lume, formată din mii de adepți.  A fost 
înmormântată în India. 
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O selecție de distincții și titluri oficiale 
  
Shri Mataji a fost recunoscută la nivel mondial de către mai multe instituții prestigioase 
pentru munca Sa altruistă și pentru rezultatele remarcabile ale învățăturilor Ei spirituale 
prin Sahaja Yoga, dintre care câteva sunt enumerate mai jos: 

Italia, 1986 
A fost declarată „Personalitatea anului” de către guvernul italian. 

Moscova, Rusia, 1989 
După întâlnirea lui Shri Mataji cu ministrul sănătății al URSS, pentru Sahaja Yoga a fost 
acordată o sponsorizare guvernamentală completă, inclusiv finanțare pentru cercetarea 
științifică. 

New York, 1990-1994   
A fost invitată la ONU timp de patru ani consecutiv, pentru a vorbi despre modalitățile prin 
care poate fi atinsă pacea mondială. 

Sankt Petersburg, Rusia, 1993   
A fost numită membru de onoare al Academiei de Arte și Științe Petrovskaya. În istoria 
Academiei doar 12 persoane au primit această onoare, Einstein fiind unul dintre ei. Shri 
Mataji a inaugurat prima Conferință Internațională de Medicină și Cunoașterea Sinelui, care 
a devenit ulterior un eveniment anual al Academiei. 

Brazilia, 1994   
Primarul capitalei braziliene Brasilia a primit-o pe Shri Mataji la aeroport, i-a oferit cheia 
orașului și a sponsorizat toate programele Sale. 

New York, 1994 
26 septembrie a fost proclamată „Ziua Shri Mataji Nirmala Devi”. A fost organizată o  paradă 
de bun venit în onoarea Sa și i s-a pus la dispoziție o escortă oficială, fiind apreciată 
totodată asocierea Sa cu Mahatma Gandhi. 

British Columbia, Canada, 1994 
I-a fost oferită o scrisoare de bun venit de către premierul provinciei British Columbia, dl. 
Mike Harcourt, în numele poporului canadian. 

România 1995 
A fost distinsă cu titlul de Doctor onorific în științe cognitive. 

China, 1995 
A fost invitată oficial de către guvernul chinez pentru a vorbi la Conferinta Internațională a 
Femeilor, organizată de Națiunile Unite.  
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